

港隊75人征德國世大運

梁悅儀最後羽樂

求混雙衝牌

第32屆世界大學生夏季運動會(世大運)將於7月16日至27日於德國萊茵魯爾舉行，港隊將派出75名運動員出戰10個項目，其中香港理工大學共有20名運動員參賽，當中出戰女雙、混雙及團體賽的羽毛球代表梁悅儀(Moon)搖身一變成為「大師姐」，並將上演世大運「最後一舞」，力爭與混雙拍檔高城熙踏上頒獎台，她認為賽前能否迅速提升默契是最大考驗。

●香港文匯報記者 張發兒



●羽毛球大師姐梁悅儀力爭混雙獎牌，誓為世大運「最後一舞」添寫完美句號。
香港文匯報記者張發兒攝

梁悅儀自3歲開始接觸羽毛球，主攻單打項目。只不過疫情期間，她由於無法參賽而一度感到氣餒，但Moon未有放棄，轉攻雙打項目，並六度於全港羽毛球錦標賽雙打及混雙奪得前三名，包括2021年中級組混合雙打冠軍，以及2024年香港公開羽毛球錦標賽女雙晉身16強。

「梁高配」再聯手 默契成關鍵

今次將是梁悅儀最後一次出戰世大運，但準備期間已經面對挑戰，「主要是拍檔不在體院訓練，所以有時候要了解他的身體狀況及在戰術上打法的轉變，才可制定訓練計劃。」梁悅儀的拍檔正是上屆世大運男單銅牌得主高城熙，二人雖曾經合作，但仍要時間磨合，「一年都會合作幾次，但也不足以了解對方的狀況，因為雙打講求配合，如果狀態不佳就要馬上調整戰術，不能只得一種打法。」

為了加深彼此了解，梁悅儀一星期會與高城熙額外再練多一至兩課，甚至邀請其他組合陪練，「練習一些輕技術或找人來跟我們訓練，之後再溝通。」而比賽就是檢驗訓練成果的「試金石」，「梁高配」雖然在2025全港羽毛球錦標賽高級組混雙4強出局，但她相信這次失利會化作成長的養分，「這場比賽令我們了解有什麼問題要改，希望在世大運前解決。」上屆成都世大運，香港隊憑高城熙在男單摘銅，奪得隊史上首面世大運獎牌，梁悅儀期望在「最後一舞」能夠與拍檔高城熙踏上混雙頒獎台，「我很相信他，上一屆他拿到第三名，希望可以帶領我取得獎牌。」

除混雙外，梁悅儀亦會夥拍梁詩樂出戰雙打項目。Moon形容，雙打的訓練時數較混雙少，「雖然我們都在體院訓練，但各自有不同拍檔，很難為世大運拆夥練習，只能各自努力提升個人能力。」合作時間短固然影響默契，不過梁悅儀相信兩人同樣

●梁悅儀加緊練習，盼以最佳狀態上陣。
理大圖片

在體院練習是一大優勢，「就算我在對面場練習，也可以觀察拍檔的情況，了解狀態，互相檢討和改善。」

綜觀今屆大軍名單，有體院訓練背景的運動員不算多，但梁悅儀認為「平民」運動員能為隊伍注入新元素，可以在團體賽打出驚喜，「整體實力相距不大，雖然他們練習時間或許比體院運動員少，但變相會更專注，對羽毛球理解也不同，大家可以互相交流心得，激發新想法。」

女乒女劍 李凱敏朱詠翹擔大旗

至於將出戰乒乓球單打、雙打及團體賽的李凱敏，則是第二次出戰世大運，心態亦有所轉變，「當年隊友都是有經驗的球手(如杜凱傑、蘇慧音)，主



●梁悅儀混雙拍檔高城熙，乃上屆世大運男單銅牌得主。
資料圖片



●理大三女將(左起)朱詠翹、梁悅儀與李凱敏正積極備戰各自項目，迎接世大運挑戰。
香港文匯報記者張發兒攝

要是她們上場，我負責拍手，持學習的心態，但今屆是我挺身而出的時候，要放手一搏。」

上屆世大運是李凱敏踏入成人賽的處子戰，兩年後的今天，她累積的經驗更勝從前，目標是劍指獎牌，「希望在女團和女雙項目爭取獎牌，這次女雙拍檔與我合作多年，最重要是發揮出平日訓練的成果，然後盡量好好享受比賽過程。」

至於港隊女子佩劍代表朱詠翹(Apple)亦將出戰世大運，而今屆團體賽的陣容與平日參加國際賽無異，Apple對爭取團體賽獎牌充滿信心。

WTT美國大滿貫 王楚欽決賽對陣張本智和

香港文匯報訊 據新華社報道，在13日進行的世界乒乓球職業大聯盟(WTT)美國大滿貫賽中，國乒組合王藝迪/蒯曼以3:2戰勝隊友孫穎莎/王曼昱，奪得女雙冠軍；王楚欽則在男單4強戰勝法國選手費利克斯勒布倫，將在決賽中面對日本選手張本智和。

女雙決賽在兩對國乒組合之間展開，雙方首局就展開激戰，孫穎莎/王曼昱以16:14艱難贏下，隨後王藝迪/蒯曼以11:5和11:6連贏兩局。第四局，孫穎莎/王曼昱以11:8將比賽拖入決勝局。決勝局中，王藝迪/蒯曼在6:9落后的不利局面下連得5分，強勢逆轉，鎖定女雙冠軍。

「整場比賽非常享受，我們每一場都打得很艱難，也經常落後，但我倆在場上經常溝通，互相信任，不管比分多少，我們都沒有放棄，有這個結果非常開心。」蒯曼賽後說。

男單半決賽，王楚欽與費利克斯勒布倫苦戰七局。王楚欽以11:9拿下首局，費利克斯勒布倫以11:5扳回一城。隨後王楚欽在第三和第五局以11:6、12:10兩次取得領先，費利克斯勒布倫在第四局和第六局以11:7、11:9兩度追平。決勝局中，王楚欽以11:9險勝對手，以大比分4:3晉級。另一場男單半決賽，國家隊選手林詩棟以大比分3:4憾負張本智和，後者將在14日與王楚欽爭奪男單冠軍。

陳熠晉級女單決賽

「近一年沒有交手了，費利克斯的水平又上了一個台階。」王楚欽賽後說，「我認為他今天發揮的技術水平可以戰勝任何一位選手，我慶幸自己是最後的勝利者，我們這場比賽沒有

失敗者。」

女單方面，此前戰勝孫穎莎的國乒小將陳熠繼續高歌猛進，在女單4強以4:3戰勝隊友蒯曼，晉級決賽。中國澳門隊的朱雨玲在另一場4強以4:2擊敗日本選手伊藤美誠。

在稍早進行的男雙決賽中，韓國組合林仲勳/安宰賢以3:1逆轉戰勝來自法國的勒布倫兄弟，獲得冠軍。



●王楚欽於男單4強力克法國新星費利克斯勒布倫，晉級決賽。
WTT世界乒聯 微博圖片



●張本智和以4:3力克國家隊選手林詩棟，將與王楚欽爭奪男單冠軍。
WTT世界乒聯 微博圖片

足總澄清港足僅陳晉一被球會召回

香港文匯報訊 早前有報道指多名港足球員在東亞足球錦標賽(東亞錦)期間被中超球會召回，中國香港足球總會發聲明澄清，指目前隊中僅陳

晉一一人已離隊並返回所屬球會，強調此安排並非臨時決定，而是港隊教練團隊與其所屬球會在賽前，基於球員的整體利益與福祉，特別是考慮到其體能狀況及避免因密集賽程而造成過度負荷，所達成的預先協議，而教練團隊在賽前已完成相關協調並作出相應部署，確保球隊備戰工作不受影響。

足總提到由於本屆東亞足球錦標賽並不屬於國際足協(FIFA)所劃定的國際賽期。在非國際賽期下，球會並無義務釋球員予代表隊參賽，因此隊員能否參與需視乎球會與代表隊之間的協調安排，而截至目前為止，足總及港足教練團隊在徵召球員參與本屆東亞足球錦標賽時，僅接獲陳晉一所屬球會提出召回要求，除他而外，並無任何中超球會在徵召階段或賽事期間通知需召回其他港足成員。

◀陳晉一(右)證實被上海申花召回。資料圖片



中國女排逆轉勝德國 迎來三連勝

香港文匯報訊 據新華社報道，昨日(13日)2025年世界女排聯賽阿靈頓站比賽，中國女排以3:2逆轉戰勝德國隊，迎來本站比賽三連勝。

本場比賽打得激烈，中國女排先失兩局，隨後在陣容上做出調整，以25:21、25:17順利拿下第三局和第四局，將比分扳平。第五局，中國女排一度落後4分，但逐漸將比分追至11平。關鍵時刻，國家隊頂住壓力，以18:16拿下決勝局，完成逆轉。兩名「00後」

主攻莊宇珊和吳夢潔表現出色，分別拿下27分和13分。隊長龔翔宇則進賬17分。

主教練趙勇賽後表示，球隊於決勝局繼續在發球和防守上發力，創造了更多防反機會，關鍵分正是通過防守反擊拿下的。他亦稱讚隊員們：「有一股不服輸的勁，一直保持着強烈的求勝慾望。」

同日另一場比賽，美國隊3:2戰勝加拿大隊。中國隊將在香港時間14日迎來本站最後一場比賽，對手是美國隊。



●中國女排球員莊宇珊(左)在比賽中進攻。
新華社

沙特超級盃門票周二開售 最平499元

香港文匯報訊(記者 郭正謙)今年沙特超級盃將首次在東亞地區舉行，於8月19日至23日假香港大球場上演，主辦單位今日公布票價，門票分港幣2,990、2,490、1,990、1,490及499元五個類別，並於7月15日(周二)中午12時於售票平台Klook優先預售。

首個比賽日將於8月19日上演艾納斯對伊蒂哈德的準決賽，前者擁有C朗拿度及沙迪奧尼等頂尖球星，而後者則有賓施馬、簡迪及法賓奴在陣，C朗拿度與賓施馬兩名金球獎得主將正面交鋒。而另一場準決賽將於8月20日進行，由擁有奧巴美揚的艾卡迪沙對有簡些路及魯賓尼維斯坐鎮的希拉爾。兩場比賽勝出者將會師8月23日晚上8時舉行的決賽。



●沙特超級盃票價出爐，門票分為五級。
資料圖片